Wiosna na osiedlu - zarządzanie terenami zielonymi.

CEL SZKOLENIA:
Na szkoleniu omówimy aktualne zasady i metody utrzymania zieleni na terenach osiedli mieszkaniowych.


SZKOLENIE POLECAMY:
· Zarządcom i administratorom nieruchomości, w tym również nieruchomości komercyjnych, 
· Właścicielom obiektów
· Pracownikom urzędów -  osobom, które zarządzają mieniem własności publicznej.


ZAKRES PORUSZANEJ TEMATYKI ZAJĘĆ:
Cześć I: Zasady i tryb postępowania w działaniach na terenach zieleni osiedlowej w świetle przepisów, metody sporządzania dokumentacji przydatnej w zarządzaniu terenami zieleni osiedlowej m.in. inwentaryzacja, SWIOR, SIWZ.
Część II: Problemy dotyczące zarządzania terenami zieleni, aktualne obowiązki i wymagania dotyczące placów zabaw, regulacje prawne dotyczące gospodarki drzewostanem, konsekwencje kolizji zieleni z budynkami, metody wyceny realnej wartości drzew, zasady naliczania opłat i rekompensat, ekspertyzy i opinie dendrologicznej dotyczące obiektu.
Cześć III: Sposoby konstruowania umów z podwykonawcami, kontrola jakości materiałów i wykonawstwa, wymagania dotyczące utrzymania obiektu, etapy eksploatacji, pielęgnacji, na co szczególnie należy zwrócić uwagę przy odbiorach robót związanych z pielęgnacją terenów zielni osiedlowej,  kary wynikające z nieprawidłowej pielęgnacji.
Część IV: Zasady BHP przy pielęgnacji terenów zieleni osiedlowej. problem hałasu, stosowania środków ochrony roślin, prac związanych z cięciem i formowaniem, najczęściej popełniane błędy przy pielęgnacji terenów zieleni
Koszt: 270 zł/osoba (dla członków SPWN 20% rabat)
Termin: 9 maja 2012 roku
Godziny: 10:00 – 16.00 (osiem godzin w ramach doskonalenia zawodowego)
Miejsce: Warszawa, ul. Towarowa 22

FORMA ZGŁOSZENIA UCZESTNICTWA:
Aby dokonać zgłoszenia na szkolenie należy wejść na stronę internetową www.spwn.pl w celu pobrania formularza zgłoszeniowego. Wypełniony formularz należy przesłać faksem: (22) 890 00 20 wew. 5  lub e-mail: pgajownik@spwn.pl. Zgłoszenia można dokonać również za pośrednictwem strony internetowej wybierając opcje zapisz się. 
   
Osoba prowadząca: Dr inż. Grażyna Kidawska -  Absolwentka Kształtowania Terenów Zieleni Uniwersytetu Przyrodniczego we Wrocławiu oraz Studiów Doktoranckich z zakresu dendrologii stosowanej z elementami ekologii miasta. Od 2004 roku pracownik Uniwersytetu Humanistyczno-Przyrodniczego im. Jana Kochanowskiego w Kielcach. Od 2011 roku Inspektor Nadzoru Terenów Zieleni OSTO 3/2011. Specjalista z zakresu zarządzania terenami zieleni miejskiej. Autorka licznych publikacji branżowych.


