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Szanowni Panowie!
W imieniu Amerykańskiej Federacji Realtorów i 1,1 miliona jej członków wyrażamy nasze gorące poparcie w Waszych wysiłkach zmierzających do zachowania wymogu posiadania licencji zawodowej dla pośredników w obrocie nieruchomościami. 
W Stanach Zjednoczonych, w których wolny rynek nieruchomości istnieje od ponad stu lat, transakcje na tym rynku przeprowadzane są wyłącznie przez pośredników, którzy zdali egzamin i otrzymali licencję zawodową. 
Transakcje na rynku nieruchomości wymagają wysokiej odpowiedzialności, interdyscyplinarnej wiedzy z zakresu prawa podatkowego, znajomości otoczenia prawnego oraz wielu aspektów życia i biznesu, a także ścisłego przestrzegania zasad etyki zawodowej. Z naszego doświadczenia wynika, że system licencji zawodowych może zagwarantować spełnienie tych wymagań. Likwidując mechanizmy zapewniające odpowiedzialne przygotowanie do zawodu osób prowadzących działalność na rynku nieruchomości Wasz rząd dokonuje dużego kroku wstecz.
W każdym państwie najważniejszym aspektem transakcji na rynku nieruchomości powinno być ich bezpieczeństwo. W przypadku rynku mieszkaniowego, kupujący i sprzedający zazwyczaj podejmują jedną z najważniejszych decyzji finansowych swego życia, obejmującą znaczne kwoty środków pieniężnych. Zarówno na rynku komercyjnym jak i mieszkaniowym stronom transakcji zazwyczaj pomagają niezależne agencje, których zadaniem jest zapewnienie sprawnego zawarcia umowy.
Wziąwszy pod uwagę, że w transakcjach na tym rynku występują tak złożone zagadnienia jak finansowanie, przeniesienie własności, stosowanie właściwych przepisów oraz rozwiązań zwyczajowych, które nie obejmuje doświadczenie i wiedza obywateli, z punktu widzenia ochrony interesów konsumenta konieczne jest istnienie urzędu regulacyjnego i systemu prawnego zapewniającego właściwy przebieg transakcji i odpowiedzialność osób, które ją przeprowadzają. 
Ze względu na dobro konsumentów rynek nieruchomości musi być przejrzysty, poddany regulacji oraz musi pozwalać klientowi na dokonanie oceny usługodawcy. Co równie ważne, musi pozwalać mu wnieść skargę oraz zapewnić ochronę jego interesów w sytuacji, gdy usługodawca działa niezgodnie z przepisami. 
W sytuacji, gdy państwa rywalizują ze sobą o inwestorów instytucjonalnych i korporacje, których inwestycje przyczyniają się do rozwoju gospodarczego, szczególnie istotne jest zagwarantowanie, że profesjonaliści rynku nieruchomości zapewniają kompetentną i uczciwą obsługę swoich klientów. Wielu inwestorów badając dany rynek przed podjęciem decyzji o zaangażowaniu finansowym, zapoznaje się również z ustalonymi przez władze zasadami funkcjonowania tego rynku chcąc sprawdzić, czy ich inwestycja będzie bezpieczna. Dobre praktyki transakcyjne odgrywają dużą rolę w podejmowaniu decyzji o lokalizacji międzynarodowych inwestycji na rynku nieruchomości.
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